Protokół Nr 80/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

 z dnia 28 sierpnia 2018 r.
Obecni na posiedzeniu:
1. Posadzy Wiesława – Przewodnicząca Komisji
2. Brodacka Krystyna – Z-ca Przewodniczącego Komisji

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1. Kozińska Mirosława – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia
2. Pomianowski Grzegorz – Dyrektor Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych w Dąbrowie Biskupiej
Porządek posiedzenia:
1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji.
2. Omówienie przygotowania Placówek Szkolnych do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/2019 (remonty, kadra, ilość Oddziałów Przedszkolnych wraz z ilością dzieci oraz ilość uczniów w klasach).

3. Dowożenie uczniów do szkół. 

4. Zakończenie.

Ad. 1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji radna Wiesława Posadzy po stwierdzeniu quorum otworzyła posiedzenie Komisji o godzinie 13:00. Następnie powitała radną Krystynę Brodacką, Przewodniczącą Rady Gminy oraz przybyłych pracowników Urzędu Gminy.
Lista obecności w załączeniu do protokołu.
Ad.2. Omówienie przygotowania Placówek Szkolnych do rozpoczęcia roku szkolnego 2018/2019.
Radna Wiesława Posadzy – odczytała materiały przygotowane na powyższy temat przez dyrektorów poszczególnych szkół na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia. 
Materiał w załączeniu do protokołu. 
Komisja nie miała zastrzeżeń do przygotowanych informacji. 
Ad.3. Dowożenie uczniów do szkół.
Pani Monika Nowak – poinformowała, że przetarg na dowożenie uczniów do szkół w roku szkolnym 2018/2019 odbył się w dniu 30 lipca 2018 r. Na sfinansowanie zamówienia Gmina zamierza przeznaczyć kwotę 360 000,00 zł. W wymaganym terminie została złożona jedna oferta firmy: Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe „Naftex” Sp. j. Jan Adamski i Jadwiga Adamska na kwotę 337 353,00 zł. Z powyższą firmą podpisano już umowę. 
Radna Wiesława Posadzy – Czy przetarg zorganizowano według nowych zasad jak planowano, czyli z możliwością przewozu mieszkańców?
Pan Grzegorz Pomianowski – przeprowadzono przetarg wg starego systemu z uwagi na to, że w nowym systemie do przetargu musielibyśmy przygotować się już pół roku wcześniej ze względu na wszelkie formalności. Musielibyśmy mieć zgodę właścicieli przystanków autobusowych na zatrzymywanie się, musiałaby być większa liczba przystanków itp. Musimy pamiętać, że dowozimy również do szkół dzieci z innej gminy, a poza tym to jest ostatni rok kiedy dowozimy dzieci z innych wsi do Gimnazjum w Dąbrowie Biskupie. Analizując wszystkie argumenty można sobie powiedzieć, że pogorszyła by się sytuacja dla dzieci. 
Radna Wiesława Posadzy – Czy naprawdę, aż tak dużo dzieci jest w oddziale „0” w Parchaniu?
Pan Grzegorz Pomianowski – tak, jednak musimy pamiętać, że tam nie ma punktu przedszkolnego i te dzieci są w różnym wieku. 
Radna Wiesława Posadzy – Czy w Pieraniu będzie zatrudniona osoba wspomagająca w oddziale i punkcie przedszkolnym?
Pan Grzegorz Pomianowski – wszystko zależy od tego, czy będą pieniądze w Urzędzie Pracy, żeby zatrudnić pracowników na jego pośrednictwem. 
Radna Krystyna Brodacka – Co się stało, że nauczyciel chemii w Pieraniu tak nagle złożył wypowiedzenie?

Pan Grzegorz Pomianowski – w związku z reformą oświaty niektórym nauczycielom zmniejsza się liczba godzin i dlatego szukają zatrudnienia tam, gdzie otrzymują pełen etat. 

Komisja nie miała więcej pytań do przedstawionej informacji. 

Ad.4. Zakończenie.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad radna Wiesława Posadzy podziękowała wszystkim za przybycie, po czym zamknęła posiedzenie o godzinie 14:30.
Dąbrowa Biskupia, dnia 28 sierpnia 2018r. 


Protokółowała:



 Prowadzący posiedzenie



Monika Nowak
  


     Wiesława Posadzy
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