Protokół Nr 82/2018
z posiedzenia Komisji ds. Samorządu, 
Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego 

z dnia 9 października 2018 r.

Obecni na posiedzeniu:

1. Gereluk Grzegorz - Przewodniczący Komisji
2. Okniński Henryk - Z-ca przewodniczącego
3. Ebekozien Aneta – członek komisji
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:

1. Kozińska Mirosława – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia

2. Kryszak Magdalena – Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Analiza realizacji wniosków z zebrań wiejskich w roku 2018.

3. Zakończenie.

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji.
Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji radny Grzegorz Gereluk o godzinie 10:00 otworzył posiedzenie Komisji. Następnie powitał członków komisji, Przewodniczącą Rady Gminy oraz przybyłych pracowników Urzędu Gminy.
Lista obecności w załączeniu do protokołu.
Ad.2. Analiza realizacji wniosków z zebrań wiejskich w roku 2018.
Pani Magdalena Kryszak – przedstawiła informacje na powyższy temat.

Materiał w załączeniu do protokołu.

Radny Grzegorz Gereluk – Jaki był koszt budowy grupowej oczyszczalni ścieków w Ośniszczewie?
Pani Magdalena Kryszak – był to koszt ok. 10-12 tyś zł. Należą do niej 4 rodziny oraz świetlica wiejska. 
Radny Grzegorz Gereluk – na czym miałoby polegać odwodnienie Chlewisk?
Pani Magdalena Kryszak – jest wersja, żeby odprowadzić zalegające wody na drugą stronę drogi powiatowej (pod asfaltem), ponieważ przepusty pod droga są na mapie i rowem odprowadzić te wody do zbiornika naprzeciw kościoła. Jednak na to nie mamy ani kosztorysu, ani projektu i nie wiemy jaki byłby tego koszt. Poza tym jest taki problem, że właściciel tych nieużytków, gdzie miałyby być odprowadzane wody niedawno zmarł i musielibyśmy czekać na sprawę spadkową, która by ustanowiła nowego właściciela. Obecny projekt, który posiadamy na inną koncepcję szacuje koszt realizacji na kwotę 250 000,00 zł. 
Radna Aneta Ebekozien – w ostatnim czasie w Chlewiskach naprawiano drogę powiatową i tam gdzie jest zrobiona nowa wylewka zjazdy do posesji, kościoła, czy na pola wysypano białym kamieniem. Jest to utrudnienie zarówno dla mieszkańców, jak i osób przyjeżdżających do kościoła. Moim zdaniem powinny być zrobione wylewki asfaltowe w tych miejscach. 
Radny Grzegorz Gereluk – przez ten kamień będą wyłamywane krawędzie tej drogi. 
Pani Magdalena Kryszak – napisze w tej sprawie pismo do Zarządu Dróg Powiatowych.  
Radny Henryk Okniński – w Parchankach znajduje się rów, a przy nim (z jednej i drugiej strony) są pola, a właściwie łąki. Do pierwszych działek jest dojazd z drogi, natomiast na pozostałe rolnicy nie mogą wjechać, ponieważ nowy właściciel pierwszej działki nie godzi się na przejazd przez jego pole. 
Pani Magdalena Kryszak – właściciele działek powinni sami się dogadać i zrobić notarialnie np. służebność lub wystąpić do sądu o ustanowienie drogi koniecznej. Sprawdzimy w Starostwie na mapach czy ten rów tam powinien istnieć i czy przypadkiem nie było tam drogi. Muszę jednak posiadać chociaż jeden nr działki, żeby to sprawdzić. 
Radny Grzegorz Gereluk – na poprzedniej komisji zgłaszałem awarię hydrantu na ul. Długiej, czy coś Pani wiadomo na ten temat?

Pani Magdalena Kryszak – sprawdziliśmy to i fatycznie należy go wymienić. Jednak, żeby to zrobić wystąpiłam do Zarządu Dróg Wojewódzkich o zgodę te wykonanie tych prac. 
Komisja nie miała więcej pytań do przedstawionej informacji. 
Ad.3. Zakończenie.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Grzegorz Gereluk podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie.

Dąbrowa Biskupia, dnia 9 października 2018 r. , godz. 11:00


Protokółowała:




      Prowadzący posiedzenie



Monika Wochna
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