Załącznik nr 1 do SIWZ 

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia

1.    Informacje o Gminie Dąbrowa Biskupia
Powierzchnia Gminy Dąbrowa Biskupia: 14.744 tys. ha . Gmina wiejska (12% powierzchni powiatu inowrocławskiego).

Liczba osób objętych zbiórką odpadów komunalnych: wg złożonych deklaracji 4 773 [posesje zamieszkałe i niezamieszkałe (szkoły, zakłady, sklepy, ośrodki itp.)].

Ilość nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia objętych zbiórką odpadów komunalnych (wg złożonych deklaracji, stan na dzień 31.10.2018r) - 1334 w tym: 

· deklarujących segregowanie odpadów – 1.127

· deklarujących nie segregowanie odpadów - 207

Ilość nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne (wg złożonych deklaracji): 81.
2.     Ilość odpadów komunalnych
Średnio szacuje się, że w trakcie trwania umowy ilości odpadów komunalnych wyniesie ok. 600 Mg w tym:

· odpady niesegregowane (zmieszane) – ok. 410 Mg,

· odpady wysegregowane – ok. 130 Mg,

· odpady z PSZOK – ok. 60 Mg. 

      Podane ilości odpadów mogą ulec zmniejszeniu w trakcie realizacji umowy i z tego tytułu nie przysługuje Wykonawcy żadne roszczenie wobec Zamawiającego.

3.     Pojemniki
        Odpady komunalne z nieruchomości będą oddawane:

· w pojemnikach lub kontenerach we właściwym kolorze odpowiadającym poszczególnym frakcją segregacji lub w jednokolorowych z napisem: „papier”, „szkło” lub „tworzywa sztuczne”, „odpady ulegające biodegradacji” pojemnościach. 60 l, 110 l, 120 l, 240 l, 1100 l, 7000 l, 10000 l, 18 000 l.

· workach z folii LDPE we właściwym kolorze na poszczególne frakcje segregacji, lub w jednokolorowych z napisem: „papier” „szkło” lub „tworzywa sztuczne”, „odpady ulegające biodegradacji” o pojemności minimalnej od 60 l.

Przedmiot zamówienia obejmuje również odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z miejsc publicznie dostępnych na terenie gminy Dąbrowa Biskupia wg wykazu:

· świetlice gminne w miejscowościach: Chróstowo, Nowy Dwór, Wonorze, Brudnia, Mleczkowo, Ośniszczewo, Chlewiska, Konary, Radojewice, Pieranie – dwie świetlice, Zagajewice, Przybysław, Stanomin, Ośniszczewko, Modliborzyce, Wola Stanomińska – 17 pojemników SM 110,  

· Urząd Gminy Dąbrowa Biskupia - ul. Topolowa 2 – 3 pojemniki PA 1100 i 1 pojemnik SM 120 budynek komunalny Dąbrowa Biskupia, ul. Długa 85 – 1 pojemnik PA 1100,

· mechaniczno – biologiczna oczyszczalnia ścieków w Dąbrowie Biskupiej odpady z budynku socjalnego oraz odpady z hydroforni - 1 pojemnik PA 1100. 
· 51 koszy ulicznych (w tym przystanki) na terenie gminy Dąbrowa Biskupia w tym: 

· pojemności  30 dm3 –  20 szt.
· pojemności do 90 dm3: 31 szt. 
· place zabaw 23 szt. pojemników o poj. 90 dm3: przy Zespole Szkół w Dąbrowie Biskupiej, plac zabaw w parku Dąbrowa Biskupia oraz placu zabaw w miejscowościach: Wonorze, Wola Stanomińska, Bąkowo, Sobiesiernie, Parchanie, Parchanki, Zagajewice, Brudnia, Stanomin, Mleczkowo, Chlewiska, Chróstowo, Przybysław, Ośniszczewko, Ośniszczewo, Nowy Dwór, 
· Pieranie, Konary, Radojewice, Modliborzyce plac zabaw przy blokach, Modliborzyce plac zabaw przy OSP, park w Dąbrowie Biskupiej – 5 szt. pojemników o poj. 60 dm3.
3. Rodzaje odpadów komunalnych
1) Wykonawca z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia będzie odbierał następujące frakcje odpadów komunalnych: papier i tektura, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe i metale, szkło, odpady zielone ulegające biodegradacji, zmieszane odpady komunalne, czyli odpady komunalne o kodach:
15 01 01     Opakowania z papieru i tektury,  

15 01 02     Opakowania z tworzyw sztucznych,

15 01 04     Opakowania z metali,

15 01 07     Opakowania ze szkła, 

20 01 01     Papier i tektura,

20 01 02     Szkło,     

20 01 08     Odpady kuchenne ulegające biodegradacji, 

20 02 01     Odpady ulegające biodegradacji,

20 03 01     Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne. 

2) Wykonawca będzie odbierał z PSZOK i zagospodarowywał następujące frakcje odpadów komunalnych o kodach: 

15 01 01     Opakowania z papieru i tektury,  

15 01 02     Opakowania z tworzyw sztucznych,

15 01 04     Opakowania z metali,
15 01 07     Opakowania ze szkła,

20 01 01     Papier i tektura,

20 01 02     Szkło,   

20 03 07     Odpady wielkogabarytowe,  

17 01 01     Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów, 
17 01 02     Gruz ceglany,  
16 01 03     Zużyte opony,

20 02 01     Odpady ulegające biodegradacji , 

20 01 33*   Baterie i akumulatory łącznie z bateriami i akumulatorami wymienionymi w 16 06 01,  

16 06 02 lub 16 06 03 oraz niesortowane baterie i akumulatory zawierające te baterie,

 20 01 35*   Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż  wymienione w 20 01 21 i 20 

                    01 23 zawierające niebezpieczne składniki (1), 
 20 01 31*   Leki cytotoksyczne i cytostatyczne,   
      20 01 32     Leki inne niż wymienione w 20 01 31 
Wykonawca zobowiązany jest do odbioru odpadów w sposób uniemożliwiający mieszanie odpadów komunalnych zmieszanych z segregowanymi i uniemożliwiający mieszanie poszczególnych frakcji odpadów segregowanych.

4. Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych
Do zadań Wykonawcy należeć będzie również wyposażenie PSZOK w pojemniki i kontenery oraz odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z PSZOK w Dąbrowie Biskupiej.

Wykonawca wyposaży PSZOK w następujące w pojemniki i kontenery: 

· kontenery KP 18 – 2 szt,

· kontener o pojemności od 4 do 8 m³ przykryty plandeką z niskimi burtami – 1 szt, 
· kontener KP 7 – 2 szt, 

· PA 1100 - 3 szt, 
· SM 240 – 2 szt,

· SM 110 – 2 szt,

· SM 60 – 1 szt.

PSZOK w Dąbrowie Biskupiej prowadzi Urząd Gminy Dąbrowa Biskupia. PSZOK zlokalizowany jest na działce nr 54/6 w Dąbrowie Biskupiej.

6.    Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych 
Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych                        i niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia:

1) odpady komunalne zmieszane - raz w miesiącu,

2) papier i tektura, - raz w miesiącu,

3) metale, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe - raz w miesiącu,

4) szkło - raz w miesiącu,

5) odpady ulegające biodegradacji i odpady zielone:

a) odbiór z PSZOK w okresie w okresie od 1 stycznia do 31 marca raz na miesiąc lub na zgłoszenie telefoniczne zamawiającego, od 1 kwietnia do 30  czerwca - raz na dwa tygodnie, 

b) odbiór z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych z terenu gminy zgodnie z harmonogramem odbioru segregacji,

6) odpady komunalne gromadzone w koszach ulicznych, przy boiskach, świetlicach wiejskich, przy Urzędzie Gminy, na oczyszczalni, z hydroforni, w parkach, na placach zabaw - raz w miesiącu.

7) odpady z PSZOK – odbiór odbywać się będzie na telefoniczne zgłoszenie z Urzędu Gminy Dąbrowa Biskupia, , w ciągu …….. dni roboczych ( zgodnie z terminem określonym w ofercie Wykonawcy).

Wykonawca zobowiązuje się do wykonania przedmiotu umowy z należytą starannością zgodnie                 z zawartą umową, specyfikacją istotnych warunków zamówienia, złożoną ofertą oraz obowiązującymi przepisami prawa.

7.    Poziomy recyklingu
Wykonawca podczas realizacji zamówienia zapewni osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania zgodnie z: 

1) art. 3 ust. 2 pkt.7, art. 3b i art. 3c ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości               i porządku w gminach gminach (Dz.U. z 2018 r. poz. 1454); 

2) rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2016 r., poz. 2167), 
3) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2017 r. w sprawie poziomów ograniczenia składowania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (Dz.U. 2017 poz. 2412)
4) uchwałą Nr XXXII/545/17 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 maja 2017r. w sprawie uchwalenia „Planu gospodarki odpadami województwa kujawsko – pomorskiego na lata 2016-2022 z perspektywą na lata 2023-2028”.
8. Harmonogram odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
      Odbiór odpadów komunalnych odbywać się będzie według określonego harmonogramu.

Wykonawca zobowiązany jest do sporządzenia harmonogramu odbioru odpadów komunalnych          z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie, których powstają odpady komunalne           z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia w terminie 7 dni od daty zawarcia umowy. 

Harmonogram zostanie sporządzony przez Wykonawcę na podstawie szczegółowego wykazu nieruchomości, który zostanie przekazany Wykonawcy wraz z umową.

Po uzyskaniu od Wykonawcy harmonogramu odbioru odpadów komunalnych Zamawiający zobowiązany będzie do zamieszczenia go na stronie internetowej https://gm-dabrowa-biskupia.rbip.mojregion.info/, na tablicach ogłoszeń na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia                           w następnym dniu roboczym. 

Zamawiający zobowiązany będzie w terminie 7 dni od otrzymania harmonogramu od Wykonawcy jednorazowo informowanie mieszkańców w formie druków bezadresowych o obowiązującym harmonogramie odbioru odpadów z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia,

Wykonawca zobowiązany będzie do udzielania informacji o terminie odbioru odpadów komunalnych mieszkańcom Gminy Dąbrowa Biskupia telefonicznie pod wskazanym przez siebie numerem telefonu. W uzasadnionych przypadkach harmonogram odbioru odpadów może ulec zmianie. 

W takiej sytuacji Wykonawca jest zobowiązany do pisemnego powiadomienia wszystkich właścicieli nieruchomości oraz Zamawiającego o zmianach harmonogramu w terminie, co najmniej 14 dni kalendarzowych przed wprowadzeniem tych zmian.  

Wykonawca jest zobowiązany przed przystąpieniem do wykonywania niniejszej umowy do przeszkolenia swoich pracowników, w zakresie podstawowych informacji o systemie gospodarki odpadami na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia oraz o sposobie prawidłowej selekcji, z udziałem przedstawiciela Zamawiającego. Pracownicy Wykonawcy podczas bezpośrednich kontaktów                     z mieszkańcami nieruchomości, z których odbierane są odpady komunalne zobowiązani są do udzielania informacji o obowiązujących w gminie Dąbrowa Biskupia zasadach selektywnego ich zbierania i przestrzegania tych zasad.

9.     Sposób odbioru odpadów
Wykonawca będzie odbierał odpady komunalne z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie gminy Dąbrowa Biskupia od dnia od 01.01.2019r. do dnia 30.06.2019r.
Wykonawca zgromadzone odpady komunalne będzie odbierał z wyznaczonego miejsca przy nieruchomości (np. pojemników wystawionych przed bramą ).

Wykonawca będzie odbierał odpady w dni powszednie (od poniedziałku do piątku)  w godzinach 6.00 – 22.00.

Przed przystąpieniem do wykonywania usługi Wykonawca ustali ostateczną lokalizację pojemników z administratorami, zarządcami oraz właścicielami poszczególnych nieruchomości ze szczególnym uwzględnieniem posesji wielorodzinnych.

Wykonawca zobowiązany jest zorganizować odbiór odpadów komunalnych z uwzględnieniem szerokości i rodzaju drogi oraz innych niedogodności związanymi z dojazdem do nieruchomości,              z której mają zostać odebrane odpady komunalne.

Wykonawca będzie zobowiązany do odebrania każdej wystawionej na nieruchomości ilości odpadów komunalnych. Zamawiający obowiązuje Wykonawcę do odnotowywania ilości odbieranych               z nieruchomości odpadów.
W sytuacjach nadzwyczajnych (jak np. nieprzejezdność lub zamknięcie drogi), gdy nie jest możliwa realizacja usługi zgodnie z umową, sposób i termin odbioru odpadów komunalnych będzie każdorazowo uzgadniany pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą i może polegać w szczególności na wyznaczeniu innych terminów ich odbioru. W takich przypadkach Wykonawca jest zobowiązany do powiadomienia o tym fakcie mieszkańców. Za powyższe Wykonawcy nie przysługuje dodatkowe wynagrodzenie.

W przypadku zanieczyszczenia miejsca odbioru odpadów przez Wykonawcę zobowiązany jest on do jego uprzątnięcia.

Wykonawca zobowiązany jest do naprawiania i ponoszenia kosztów naprawy szkód wyrządzonych podczas wykonywania usługi wywozu odpadów komunalnych (uszkodzenia chodników osiedlowych, punktów do zbierania odpadów, uszkodzenia lub zniszczenia pojemników itp. Za szkody w majątku Zamawiającego lub osób trzecich spowodowane w trakcie odbioru odpadów odpowiedzialność ponosi Wykonawca.

Zamawiający na bieżąco będzie przekazywał Wykonawcy zaktualizowane wykazy obsługiwanych nieruchomości.

10.  Zagospodarowanie odpadów komunalnych
Wykonawca będzie zobowiązany do przekazania odebranych zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych do Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych (RIPOK) wskazanych w uchwale Uchwała Nr XXXII/545/17 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 maja 2017r. w sprawie uchwalenia „Planu gospodarki odpadami województwa kujawsko – pomorskiego na lata 2016-2022                              z perspektywą na lata 2023-2028” celem poddania ich mechanicznemu przetwarzaniu polegającemu na wydzieleniu z odpadów zmieszanych określonych frakcji wymagających dalszego biologicznego przetwarzania. 

Selektywnie odebrane odpady komunalne zagospodaruje Wykonawca, poprzez poddanie ich odzyskowi, przekazanie ich do odzysku lub recyklingu. 

Wykonawca jest zobowiązany do zagospodarowania zebranych w I półroczu 2019r. z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia odpadów komunalnych do końca lipca 2019r. i do 31 lipca  2019r. należy przedłożyć Zamawiającemu komplet dokumentów, tj. obowiązkowe sprawozdania półroczne, o jakich mowa w art. 9n ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2018 r. poz. 1454);

Sprawozdania powinny być sporządzone zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 26 lipca 2018 r. w sprawie wzorów sprawozdań o odebranych i zebranych odpadach komunalnych, odebranych nieczystościach ciekłych oraz realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi (Dz.U. 2018 poz. 1627) oraz karty przekazania odpadu i karty przekazania odpadu do recyklingu oraz dokumenty potwierdzające dokonanie recyklingu lub poddania odzyskowi, a w  przypadku zmiany wykładni prawa, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Zamawiający nie wyklucza możliwości sprzedaży odpadów komunalnych przez Wykonawcę, pod warunkiem zapewnienia poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia oraz wskazania Zamawiającemu nazwy Instalacji lub Przedsiębiorstwa, któremu sprzedano odpady celem wykazania w sprawozdaniu rocznym Wójta Gminy składanym do Marszałka.

Zakazuje się przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych poza obszarem regionu gospodarki odpadami komunalnymi, na którym zostały wytworzone.

11.   Wymagania dotyczące sprzętu technicznego i wyposażenia bazy magazynowo – transportowej 
Wykonawca musi dysponować pojazdami spełniającymi wymagania techniczne określone przepisami ustawy prawo o ruchu drogowym oraz Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia                11 stycznia 2013 w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, (Dz.U. z 2013r, poz. 122):

· co najmniej dwoma pojazdami przystosowanymi do odbierania zmieszanych odpadów komunalnych,
· co najmniej dwoma pojazdami przystosowanymi do odbierania selektywnie zebranych odpadów komunalnych (w tym do odbierania selektów z kontenerów i pojemników na odpady),
· co najmniej jednym pojazdem do odbierania odpadów bez funkcji kompaktującej.

Wykonawca musi dysponować bazą magazynowo - transportową na terenie gminy Dąbrowa Biskupia lub w odległości nie większej niż 60 km od granicy gminy Dąbrowa Biskupia, zlokalizowaną na terenie, do którego Wykonawca posiada tytuł prawny, spełniającą wymogi określone w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013r , poz. 122).

W związku z mogącymi się pojawić reklamacjami mieszkańców dotyczącymi odbioru odpadów komunalnych Zamawiający wymaga, aby Wykonawca wyposażył pojazdy w kamerę lub inne urządzenie rejestrujące, które umożliwi kontrolę odbierania odpadów.

Wykonawca będzie zobowiązany do odebrania każdej wystawionej na nieruchomości ilości odpadów komunalnych. 

W celu sprawdzenia ilości zebranych odpadów Wykonawca jest zobowiązany każdorazowo, do zważenia pojazdu przed rozpoczęciem i po zakończeniu zbiórki odpadów na wadze Zamawiającego znajdującej się na PSZOK (na tej podstawie nastąpi weryfikacja kart przekazania odpadów). Zamawiający na koniec miesiąca zobowiązuje się do przekazania Wykonawcy miesięcznych ważeń pojazdów (podpisanych przez pracowników Wykonawcy) celem weryfikacji danych o ilości zebranych odpadów.

12.  Obowiązki Wykonawcy dotyczące dokumentowania realizacji umowy
W zakresie monitorowania odbioru odpadów Zamawiający oznaczy kodami kreskowymi nieruchomości na terenie gminy Dąbrowa Biskupia i wyposaży Wykonawcę w maximum                         3 urządzenia służące do odczytu kodów kreskowych, celem możliwości weryfikacji ilości obsłużonych nieruchomości w zakresie odbierania odpadów komunalnych. 

Wykonawca zobowiązany będzie potwierdzić czytanym kodem każdorazowe obsłużenie posesji                         i przesyłać elektronicznie raporty dzienne do Zamawiającego po zakończeniu cyklu wywozu.

Zamawiający na podstawie przekazywanych raportów będzie miał możliwość weryfikacji ilości obsłużonych posesji w systemie selektywnej zbiórki, czy zmieszanych odpadów komunalnych,                 a dane te usprawnią kontrolę systemu gospodarki odpadami.

Wykonawca jest zobowiązany do niezwłocznego informowania właściciela nieruchomości oraz Zamawiającego o nieprawidłowościach związanych z gromadzeniem i odbiorem odpadów komunalnych m.in. nieprawidłowa segregacja.

Wykonawca w przypadku nieprawidłowej segregacji odpadów komunalnych przed ich zakwalifikowaniem do odpadów zmieszanych zobowiązany jest do sporządzenia pisemnej                          i fotograficznej dokumentacji umożliwiającej wydanie przez Zamawiającego decyzji administracyjnej. 

Reklamacja składane przez obsługiwanych Właścicieli nieruchomości będą rozpatrywane, jeżeli zostaną zgłoszone w następnym dniu roboczym licząc od wykonaniu usługi. 

Uwzględnione reklamacje będą realizowane przez Wykonawcę w ciągu 7 dni od zgłoszenia.

Wykonawca przedłoży raport z obsługi reklamowanych nieruchomości do 10 dni po realizacji (nie będą z tego tytułu naliczane kary umowne).

W celu sprawdzenia ilości zebranych odpadów Wykonawca będzie zobowiązany każdorazowo, do zważenia pojazdu przed rozpoczęciem i po zakończeniu zbiórki odpadów na wadze Zamawiającego znajdującej się na PSZOK-u  w Dąbrowie Biskupiej. 

Wykonawca będzie zobowiązany przesyłać do Zamawiającego w wersji papierowe (podpisanej                   i opieczętowanej) i elektronicznej raporty miesięczne z ilości zabranych odpadów komunalnych wraz z kartami przekazania odpadu do recyklingu oraz raz na pół roku dokumenty potwierdzające dokonanie recyklingu lub poddania odzyskowi, a także informacje o ilości odebranych                              i zagospodarowanych odpadów z PSZOK ze wskazaniem adresu instalacji, do której odpady zostały przekazane i procesu odzysku lub recyklingu. 

Wykonawca jest zobowiązany do dostarczania Zamawiającemu w wersji papierowej sprawozdań półrocznych, o jakich mowa w art. 9n ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Sprawozdania powinny być sporządzone zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 26 lipca 2018 r. w sprawie wzorów sprawozdań o odebranych i zebranych odpadach komunalnych, odebranych nieczystościach ciekłych oraz realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi (Dz.U. 2018 poz. 1627), a w przypadku zmiany rozporządzenia, zgodnie z  obowiązującymi wzorami druków.

Sprawozdanie, o którym mowa powyżej należy przekazywać Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia              w terminie do końca miesiąca po upływie półrocza, którego dotyczy tj. jak wykazano w pkt. 10.
W celu umożliwienia sporządzenia przez Zamawiającego rocznego sprawozdania z realizacji zadań           z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, o których mowa w art. 9q ustawy z o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Wykonawca zobowiązany jest przekazać Zamawiającemu niezbędne informacje umożliwiające sporządzenie sprawozdania. Wykonawca zobowiązany jest również do przedkładania Zamawiającemu innych informacji dot. odbioru, unieszkodliwiania                      i segregacji odpadów, jeśli w trakcie realizacji zamówienia na Zamawiającego nałożony zostanie obowiązek sporządzania innych sprawozdań z zakresu gospodarki odpadami. Dotyczy to tylko informacji w posiadaniu, których będzie Wykonawca a nie Zamawiający.

Wykonawca będzie zobowiązany do pozyskania, z RIPOK i przedstawienia na wniosek Zamawiającego kalkulacji kosztów zagospodarowania odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania przeznaczonych do składowania w terminie 14 dni od jego złożenia. 
13.  Informacje ogólne 
Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania obowiązujących w trakcie trwania umowy przepisów prawnych, a w szczególności:

1) Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. (Dz.           U. z 2018 r. poz. 1454);

2) Ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach. (t.j. Dz.U. 2018 poz. 992).

3) Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U.               z 2013r, poz. 122);

4) Uchwały Nr XXXII/545/17 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 29 maja 2017r. w sprawie uchwalenia „Planu gospodarki odpadami województwa kujawsko – pomorskiego na lata 2016-2022 z perspektywą na lata 2023-2028”.
5) Uchwały Rady Gminy Dąbrowa Biskupia Nr XV/92/2016 z dnia 29 kwietnia 2016r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia ( załącznik nr 2 do SIWZ);
6) Uchwały nr XVI/106/2016 Rady Gminy Dąbrowa Biskupia z dnia 25 maja 2016r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia                                        i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

7) Uchwały nr XVII/114/2016 Rady Gminy Dąbrowa Biskupia z dnia 29 czerwca 2016r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.


