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Informujemy, że Gmina Dąbrowa Biskupia przystąpiła do opracowania „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Dąbrowa Biskupia”.
Dokument powstanie w ramach projektu pt. „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Dąbrowa Biskupia” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013.
Konieczność opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej wiąże się z ratyfikowanym przez Polskę Protokołem z Kioto oraz przyjętym przez Komisję Europejską w grudniu 2008 roku pakietem klimatyczno-energetycznym, które skutkują szeregiem obowiązków, w tym w szczególności koniecznością redukcji emisji gazów cieplarnianych i zużycia energii, a także zwiększenia udziału wykorzystania energii z odnawialnych źródeł.
Plan gospodarki niskoemisyjnej to dokument, którego celem jest określenie wizji rozwoju gminy w kierunku gospodarki niskoemisyjnej, pozwalającej osiągnąć długofalowe korzyści środowiskowe, społeczne i ekonomiczne. Kluczowym elementem Planu jest wyznaczenie celów strategicznych i szczegółowych, realizujących określoną wizję gminy w zakresie zwiększenia efektywności energetycznej, zmniejszenia emisji gazów cieplarnianych oraz wdrożenia nowych technologii zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju.
Podstawą opracowania efektywnego Planu jest inwentaryzacja emisji gazów cieplarnianych 
z obszaru gminy, oparta na jej bilansie energetycznym. Na podstawie przeprowadzonej inwentaryzacji zostaną zidentyfikowane niezbędne do realizacji zadania inwestycyjne i nieinwestycyjne przyczyniające się do realizacji wyznaczonych celów. 
Uwaga!
	Tylko zadania ujęte w planie gospodarki niskoemisyjnej będą miały szansę wsparcia w ramach funduszy unijnych w nowej perspektywie finansowej 2014-2020. Oznacza to, że brak planu, a zarazem brak ujęcia inwestycji w planie ograniczy możliwość ubiegania się o dofinansowanie ze środków UE w latach 2014-2020. 


W związku z tym zwracamy się do mieszkańców, przedsiębiorców oraz innych podmiotów działających na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia z prośbą o wypełnienie ankiety (charakterystyka przedsięwzięcia), której celem jest zidentyfikowanie planów inwestycyjnych koniecznych do uwzględnienia w Planie. 
Prosimy o wypełnienie ankiety, jeśli planują Państwo realizację przedsięwzięć mających wpływ na ograniczenie emisji gazów cieplarnianych i zużycia energii takich jak np.:
- instalacja kolektorów słonecznych, 
- wdrożenie systemu oszczędzania energii w budynkach mieszkalnych, usługowych i produkcyjnych,
- wykorzystanie pomp ciepła do produkcji energii w budynkach jednorodzinnych, 
- budowa obiektu pasywnego lub niskoenergetycznego, itp.
Przekazane dane nie będą udostępnione publicznie. Opracowanie będzie zawierać jedynie zestawienia i wnioski z analizy zebranych informacji oraz nazwę i szacunkowy koszt przedsięwzięcia. 
Wypełnioną ankietę należy przesłać mailowo na adres: e.zych@amtpartner.pl lub przekazać osobiście w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia, pok. 27/28  w terminie do 31 marca 2015 r.
Szczegółowych informacji udziela p. Ewelina Zych – koordynator z ramienia firmy AMT Partner Sp. z o.o. przygotowującej dokument – pod numerem telefonu: 58 341 33 35 w. 24.
[bookmark: _GoBack]Dziękujemy za pomoc w opracowaniu planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Dąbrowa Biskupia. 


Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko
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