Protokół Nr 34/2020
z posiedzenia Komisji ds. Samorządu,
Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego

z dnia 16 października 2020 r.

Obecni na posiedzeniu:

1. Gawrysiak Renata – Przewodnicząca Komisji
2. Herrmann Cecylia – Zastępca przewodniczącej komisji
3. Kaszliński Jakub – członek komisji
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:

1. Posadzy Wiesława – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia

2. Wochna Monika – starszy inspektor ds. obsługi rady gminy

3. Guźlecka Krystyna – inspektor ds. gospodarki odpadami

4. Roszak Joanna – starszy inspektor ds. ochrony środowiska

5. Kuś Kazimierz – Prezes OSP Stanomin

6. Żółtowski Piotr – Prezes OSP Dąbrowa Biskupia

7. Chmielarz Zenon – Prezes OSP Przybysław

8. Konrad Nowaczyk – Naczelnik OSP Radojewice

9. Prusak Tomasz – przedstawiciel OSP Dąbrowa Biskupia

10. Roszak Jakub – przedstawiciel OSP Dąbrowa Biskupia

11. Kanarek Henryk – Naczelnik OSP Przybysław

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Bezpieczeństwo przeciwpożarowe na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia - spotkanie z przedstawicielami jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia - realizacja budżetu (wydatki), stan gotowości bojowej, informacje pokontrolne i ich analiza.

3. Możliwości odizolowania pasem zieleni kurnika znajdującego się w centrum Dąbrowy Biskupiej i w pobliskim sąsiedztwie sklepów.

4. Gospodarka odpadami komunalnymi - prawidłowa segregacja odpadów w gospodarstwach domowych.

5. Zakończenie.

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji.
Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Komisji, radna Renata Gawrysiak o godzinie 09:00 otworzyła posiedzenie Komisji, a następnie powitała członków komisji, Przewodniczącą Rady Gminy, zaproszonych gości oraz przybyłych pracowników Urzędu Gminy.
Lista obecności w załączeniu do protokołu.
Ad. 2. Bezpieczeństwo przeciwpożarowe na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia, realizacja budżetu (wydatki), stan gotowości bojowej, informacje pokontrolne i ich analiza.
Radna Renta Gawrysiak – przedstawiła materiał przygotowany przez pracownika urzędu gminy dotyczący wydatków na poszczególne jednostki OSP.
Materiał w załączeniu do protokołu. 

Radny Jakub Kaszliński – zastanawia mnie to, że ponosimy koszty na wszystkie jednostki, a tylko niektóre wyjeżdżają do akcji.
Pan Tomasz Prusak – jeśli chodzi o Modliborzyce, to problem jest w tym, że nie mogą wyjeżdżać, ponieważ ich samochód wymaga legalizacji, która sporo kosztuje i robi ją się w Warszawie. Jednostka nie ma na to wpływu. Z takim problemem boryka się mnóstwo jednostek w Polsce. A tak naprawdę, to gmina kupiła im samochód z drugiego obiegu, który teraz z godnie z prawem jest zablokowany. 
Pan Konrad Nowaczyk – mamy przeszkolonych strażaków, jednak jeśli kierowca nie może jechać, to już jednostka nie wyjedzie. 
Radna Renata Gawrysiak – Czy taką legalizację samochodu musi robić każda jednostka?
Pan Tomasz Prusak – To dotyczy konkretnych samochodów. 
Radny Jakub Kaszliński – Skoro OSP Modliborzyce należą do KRS, to nie może im w tym pomóc Powiatowa Straż Pożarna?

Pan Tomasz Prusak – Powiatowa Straż Pożarna nie ma na to wpływu. W niektórych gminach, to samorządy biorą na siebie ten ciężar. 

Radna Renata Gawrysiak – Skoro OSP Przybysław potrzebuje większego pomieszczenia i sztandaru, to czy strażacy nie mogą się zmobilizować i samemu to zrobić, a środki pozyskać od lokalnych firm?
Pan Zenon Chmielarz – Do tej pory wszystko robiliśmy sami, nic nie dostaliśmy z gminy. Teraz też możemy dobudować sami, jednak potrzebny jest materiał i chcieliśmy zakupić sztandar na 100 lecie jednostki. 

Pan Tomasz Prusak – Strażacy są ratownikami i jesteśmy po to, by brać udział w akcjach ratowniczych, a nie chodzić i zbierać pieniądze. W innych gminach pozyskują środki zewnętrze na sprzęt, samochody, a u nas jest z tym problem. 
Radna Renta Gawrysiak – Chodziło mi bardziej o pozyskanie środków na ten sztandar w Przybysławiu.
Pan Tomasz Prusak – Zastanawia, mnie kto wpadł na pomysł wymiany bramy wjazdowej do garażu OSP w Dąbrowie Biskupiej, skoro ona jest jeszcze dobra, tylko niby nie pasuje do nowej wizualizacji urzędu? Z jakich środków zostanie zakupiona ta brama? Te środki można było przeznaczyć na sprzęt, ponieważ stan techniczny daje wiele do życzenia. 
Radna Wiesława Posadzy – Zorientujemy się z jakiś środków ta brama zostanie zakupiona. 

Pan Jakub Roszak – Powinno nam się oddać pomieszczenie, w którym obecnie jest archiwum urzędu, ponieważ kiedyś to należało do straży. 
Radna Renta Gawrysiak – Może uda się gdzieś przenieść to archiwum. 
Radna Wiesława Posadzy – Ilu jest czynnych strażaków w danej jednostce?

Pan Konrad Nowaczyk – W Radojewicach jest 16 strażaków, w tym 8 czynnych.

Pan Kazimierz Kuś – W Stanominie jest 10 strażaków, a do wyjazdu jest zawsze 4.

Pan Piotr Żółtowski – W Dąbrowie Biskupiej jest 13 strażaków, w tym 8 czynnych.

Pan Zenon Chmielarz – W Przybysławiu jest 25 strażaków w tym 12 czynnych.
Pan Tomasz Prusak – Ciągle się u nas mówi, że nie ma środków nawet na ubiór dla strażaka. Strażak musi wyjeżdżać na akcje, a rolą gminy jest zabezpieczenie jednostki w sprzęt i ubiór. Każdy strażak powinien mieć swój mundur bojowy, a nie jeździć w ubraniu kolegi. 
Pan Konrad Nowaczyk – W Radojewicach mamy 6 kompletów bojowych i kto pierwszy przyjdzie ten się ubierze i jedzie do akcji. 

Pan Tomasz Prusak –Buty również powinny być zakupione dla każdego strażaka. Rozumiem, że zarówno buty, jak i inne rzeczy dla strażaków są drogie, jednak to nie my te ceny ustalamy. Samorząd jednak może przecież starać się o różne dofinansowania. 

Pan Piotr Żółtowski – Powinno się zwiększyć roczny budżet na OSP. 

Pan Tomasz Prusak – W naszej gminie potrzebny jest plan – strategia w kwestii bezpieczeństwa. Konieczne jest określenie celów krótko i długo terminowych. W obecnej chwili u nas wykonuje się działania doraźne, co doprowadza jednostki do upadku. 
Pan Kazimierz Kuś – My sami również staramy się o środki zewnętrze, ale to nie my decydujemy na co można je wydatkować, a cała ta biurokracja jest straszna. 

Radna Wiesława Posadzy – Taką strategię należałoby zrobić w porozumieniu z Gminnym Komendantem.

Pan Konrad Nowaczyk – Jednostki mówią, co potrzebują, jednak ciągle brakuje środków. 

Pan Tomasz Prusak – Obecnie nie posiadamy żadnego planu i pojawia się paraliż decyzyjny. Musimy zdać sobie sprawę, że kwestii bezpieczeństwa nie załatwi „niewidzialna ręka”. Bezpieczeństwo na terenie naszej gminy powinno być zapewnione przez nasze jednostki OSP, ponieważ jednostki z gmin ościennych dotrą do nas w późniejszym czasie. Dlatego należy zadbać o nasz system ratowniczy. Mamy już stare samochody, a bez nich niestety żadna jednostka nie wyjedzie do akcji. W innych gminach potrafią kupić nowe samochody dla jednostek, a u nas ciągle nie ma środków.
Pan Konrad Nowaczyk – Obecny system jeszcze działa tylko dzięki dobrej woli strażaków, którzy sami naprawiają samochody, wykonują remonty itp.
Pan Tomasz Prusak – Musimy mieć warunki, żeby móc działać. 
Radny Jakub Kaszliński – Macie Panowie absolutną rację jeśli chodzi o stworzenie takiego planu, wielki szacunek dla was za to co robicie. Jednak nie możecie porównywać naszej gminy do innych, ponieważ każda gmina ma inny budżet, inne dochody, inną ilość szkół do utrzymania itp. Naszej gminy nie stać na zakup nowych samochodów dla każdej jednostki. 
Pan Tomasz Prusak – Gminy ościenne podobne do naszej mające budżety taki jak nasz, na OSP dają o wiele więcej i potrafią zdobywać środki z zewnątrz.

Radna Wiesława Posadzy – Spójrzmy na to ile mamy szkół do utrzymania, jakie inwestycje robimy i za jakie kwoty. Budowa dróg też jest bardzo kosztowna. 

Pan Tomasz Prusak – Rozumiem, że wszystko kosztuje, ale czy nie będzie głupio jeśli ktoś umrze w nowo wyremontowanej łazience, bo nie ma u nas defibrylatora?! Nie mając żadnego planu spotkamy się za 5 lat i nic się nie zmieni w tej kwestii. 

Radny Jakub Kaszliński – Praktycznie na wszystkie inwestycje pozyskujemy środki z zewnątrz i musimy je wykorzystać na cel zawarty w projekcie. Nie możemy tych środków przeznaczyć na OSP. 

Pan Tomasz Prusak – Chodzi mi o zmianę sposobu myślenia i działania. Musi być plan i pod konkretny plan należy szukać środków i go realizować. 
Pan Piotr Żółtowski – My działamy dla mieszkańców, a nie dla siebie. 

Pan Tomasz Prusak – Należy odpowiedzieć sobie na pytanie: Co to jest bezpieczeństwo? Nie będziemy czuli się bezpieczni mając lepsze drogi, czy kilometry chodników. Tu chodzi o profesjonalną pomoc ratowników, ponieważ wypadki nawet na nowych drogach będą się zdarzać. Czy każdy samorządowiec, radny w obecnej chwili wstanie i powie przed mieszkańcami, że czuje się bezpiecznie? Myślę, że będzie brakowało argumentów, żeby tak powiedzieć. 
Radny Jakub Kaszliński – Powiedziałbym, że tak bo jesteście wy.

Pan Tomasz Prusak – Musimy działać, a nie żyć w bezczynności, ponieważ z roku na rok będziemy w gorszej sytuacji. 

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.
Radna Renata Gawrysiak – Podziękowała strażakom za przybycie na posiedzenie komisji.

Na koniec komisja sformułowała następujące wnioski:

1) Opracowanie planu – strategii, w którym określone zostaną cele krótko i długoterminowe dla wszystkich jednostek OSP na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia.
2) Sprawdzenie możliwości zwiększenia budżetu dla jednostek OSP na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia. 
Ad.3. 
Możliwości odizolowania pasem zieleni kurnika znajdującego się w centrum Dąbrowy Biskupiej i w pobliskim sąsiedztwie sklepów.
Radna Renta Gawrysiak – Dlaczego nie można nic zrobić w celu wymuszenia wykonania pasa zieleni przy kurnikach od strony DINO?
Pani Joanna Roszak – Kurnik ten został wybudowany w latach kiedy nie były jeszcze wydawane pozwolenia zintegrowane. Nie było decyzji środowiskowej, która nakazywała by wykonania pasa zieleni. Natomiast ostatni kurnik budowany w roku 2007 miał już pozwolenie zintegrowane i tam jest pas zieleni. 
Radna Renta Gawrysiak – Czy nie można tego w żaden sposób wyegzekwować? 
Pani Joanna Roszak – Wójt Gminy nie ma uprawnień do tego, by zmusić właściciela do nasadzeń. Poza tym kurnik był wcześniej niż DINO. Problem jest w tym, że nie mamy w Polsce ustawy odorowej. 
Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.
Ad.4. 
Gospodarka odpadami komunalnymi - prawidłowa segregacja odpadów w gospodarstwach domowych.
Pani Krystyna Guźlecka – przedstawiła powyższy temat. 
Materiał w załączeniu do protokołu. 
Radna Renta Gawrysiak – Co mamy zrobić z regipsami, styropianem i innymi odpadami budowlanymi?
Pani Krystyna Guźlecka – Na nasz PSZOK takich rzeczy nie można przywieźć. Można zrobić to za odpłatnością do przedsiębiorstw, które są w Dzienniku Działalności Regulowanej i klasyfikacja BDO pozwala im przyjmować takie odpady. Pamiętajmy, że jeśli rzecz jest zbudowana z różnych tworzyw, to należy ją rozłożyć na elementy, aby móc włożyć to do odpadów segregowanych. 
Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.
Ad.5. Zakończenie.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodnicząca Komisji, radna Renata Gawrysiak podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie.

Dąbrowa Biskupia, dnia 16 października 2020 r. , godz. 12:00
Protokółowała:



Prowadzący posiedzenie

Monika Wochna


Renata Gawrysiak
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